

Hodnocení činnosti RD senioři sjezd v roce 2024

Nejdůležitější sjezdovou akcí v roce 2024 bylo Mistrovství světa v Saberu ve Španělsku.

V rámci přípravy na tyto závody RD senioři sjezd absolvovali následující výcvikové tábory a přípravné závody:

Ramsau 19.-27.1.

Empuriabrava 16.2.-10.3.

ECA Cup Salza 21.-26.5.

SP Veles 12.-16.6.

SP Mezzana 18.-23.6.

VT Sabero 13.-21.7.

Hodnocení akce MS Sabero 2024 (v komentáři pouze umístění do osmého místa, podrobnější info viz přehled výsledků RD senioři sjezd 2024):

Mistrovství světa v Saberu se konalo hned po OH v Paříži, tj. 9.-19.8.. Český tým měl s danou destinací již zkušenosti, na stejné trati se konalo ME v roce 2021. Řeka Esla je relativně lehký vodní terén. Pro trénink bylo dobré, že Esla je využívána jako řeka pro zavlažování zemědělské půdy níže po proudu a voda v řece je více méně ve stejném množství od června do konce srpna. Český tým byl na místě konání na jednom VT. Většinou na trati MS jezdíme vícekrát, ale malá náročnost vodního terénu a velká vzdálenost nás přiměla udělat soustředění na místě konání MS pouze jedno.

Největších individuálních úspěchů dosáhli ziskem titulů mistrů světa **Marie Němcová** (KK Brno) na kajaku a **Matěj Vaněk** (VS Tábor) na sing kanoi – oba tituly byly v závodě spintu. Na kajaku žen byla druhá **Kristina Novosadová** (SK Vltava Český Krumlov), tzn. ve sprintu kajakářek jsme obsadili první dvě místa. Na singl kanoi mužů ve sprintu přidal **Ondřej Rolenc** (TJ Synthesia Pardubice) bronz. Pátou individuální medaili v závodě sprintu pro český tým vybojovala třetím místem v kategorii singl kanoistek **Anna Retková** (SKUP Olomouce).

V dlouhém sjezdu naši sportovci vybojovali dvě individuální medaile. Druhý byl **Ondřej Rolenc** na singl kanoi a společně s **Danielem Suchánkem** (SSK Vysoké Mýto) byli druzí i na debl kanoi.

Další umístění do osmého místa:

Nejlepšího umístění na kajaku mužů dosáhl **Vojtěch Matějček** (TJ Bohemians), který byl ve sprintu šestý. Družstvo kajakářů bylo v obou závodech čtvrté – sprint (Matějček, Míka /TJ Bohemians/ a Šindelář /Loko Plzeň/), dlouhý sjezd (Matějček, Šindelář a Vejnar /SK Vltava Český Krumlov/).

Kajak žen kromě dvou medailí ve sprintu přinesl i osmé místo **Kristíny Novosadové** v dlouhém sjezdu. Družstvo (Němcová, Vaňková /VS Tábor/, Novosadová) vybojovalo titul ve sprintu a dlouhém sjezdu bylo čtvrté.

Výsledky singl kanoé mužů, kromě medailí ve sprintu a v dlouhém sjezdu – šesté místo ve sprintu **Adam Ondřich** (SK Vltava Český Krumlov), a v dlouhém sjezdu šesté místo **Matěje Vaňka** a osmé místo **Matouše Beiera** (Loko Trutnov). Družstvo ve sprintu (Ondřich, Rolenc, Vaněk) získalo zlatou medaili a v dlouhém sjezdu (Beier, Rolenc, Vaněk) byli druzí.

Na singl kanoi žen se v první osmičce umístily (kromě medailistky ve sprintu) **Marie Němcová** na čtvrtém místě ve sprintu a osmém v dlouhém sjezdu. **Anna Retková** byla v dlouhém sjezdu na místě šestém. **Jana Střílková** (SKUP Olomouc) byla v dlouhém sjezdu sedmá a ve sprintu osmá. Družstvo (Němcová, Retková, Střílková) vybojovalo dvakrát druhé místo.

Debl kanoé mužů nabídla všechna umístění do osmého místa. Suchánek – Rolenc byli kromě druhého místa ve sprintu, šestí

v dlouhém sjezdu. Ondřich s Vejnarem byli čtvrtí v dlouhém sjezdu a šestí ve sprintu. Vaněk s Rašnerem (TJ Bohemians) byli dvakrát osmí. Družstvo bylo dvakrát druhé.

Na debl kanoi žen jsme zásluhou posádky **Běta Beierová a Anna Viková** (Loko Trutnov) získali páté místo ve sprintu a šesté v dlouhém sjezdu.

Získem sedmi individuálních a sedmi medailí ze závodů družstev Česká republika byla v hodnocení národů na druhém místě.

Mistrovství světa v Saberu bylo pro náš tým velice úspěšné. Ale pohled do výsledkové listiny nám říká, že účast na MS byla hojná. 29 států, v kategorii kajak mužů 73 startujících a na kajaku žen rekordní účast 46 lodí jsou velice solidní počty. Dobrou zprávou je to, že do TIP programu se již druhým rokem zapojilo mnoho českých trenérů a závodníků, a i jejich práce přispěla k celkově největší účasti sportovců na MS za posledních třicet let.

Na poli diplomatickém se v roce 2024 **Tomáš Slovák** věnuje rozvoji sjezdu jako poradce pro sjezdovou komisi ICF a od podzimu jej jako členka technické komise sjezd vystřídala **Alexandra Plachtová**.

Závěrem bych chtěl poděkovat oddílům za vytvoření podmínek pro přípravu reprezentantů. Jsou to zejména oddíly jejichž dres v roce 2024 oblékali sjezdoví seniorští reprezentanti: **TJ Bohemians, KK Brno, SK Vltava Český Krumlov, TJ Vodní sporty Litovel, SKUP Olomouc, TJ Syntezia Pardubice, Loko Plzeň, VS Tábor, Loko Trutnov, SKK Vysoké Mýto.**

Velký podíl na výkonech pak měl i realizační tým, který v roce 2024 pracoval ve složení:

Knebel Robert, Novosad Lukáš, Kamil Mrůzek, Šťastný Michal, Tomáš Kutý, Tomáš Slovák, Luděk Roleček, Pavla Kneblová,

Barbora Dimovová a fyzioterapeuté – Veronika Kučerová, Adéla Fialová a David Lisický. PR týmu zajišťovala Marie Němcová.

Zprávu sepsal: Robert Knebel – vedoucí trenér RD senioři
sjezd